

瓦格纳组织创始人接受白俄罗斯调停,部队掉头回营

24小时内
俄“叛乱危机”暂时解除

在24小时内,俄罗斯境内局势骤紧又回稳,被俄罗斯总统普京定性为叛乱的“瓦格纳事件”暂告段落。俄罗斯媒体当地时间24日晚报道,瓦格纳组织创始人普里戈任接受白俄罗斯总统卢卡申科有关停止该组织在俄境内行动并采取进一步措施缓和紧张局势的建议,俄总统普京已经保证普里戈任能够前往白俄罗斯并将撤销其刑事立案。

白俄罗斯调停下

瓦格纳部队调头返回营地

今日俄罗斯通讯社24日晚援引白俄罗斯总统新闻部门在社交媒体发布的消息,当天上午普京向卢卡申科通报俄国内局势,两国元首同意采取联合行动,卢卡申科随后与普里戈任举行电话会谈。会谈最终达成“不允许在俄领土上发动血腥屠杀”的共识,并形成一份对各方有益且可接受的解决方案,这一方案可为瓦格纳武装人员提供安全保障。

塔斯社、今日俄罗斯通讯社等媒体报道,普里戈任稍晚时候在社交媒体发布消息表示,瓦格纳组织部队已停止在俄境内的行进并调头返回野战营地。“我意识到让俄罗斯人流血所需承担的责任,因此我们调转纵队,按计划返回营地。”普里戈任说。

据俄罗斯塔斯社报道,瓦格纳组织人员及其所有重型军事装备24日深夜已完全离开俄南部军区总部所在区域。俄罗斯罗斯托夫州州长瓦西里·戈卢别夫在社交媒体发文说,瓦格纳部队已经撤出顿河畔罗斯托夫并前往其野战营地。

俄罗斯承诺

参加“叛乱”者不会被起诉

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日晚对媒体说,当前局势最终在未出现进一步损失和升级的情况下得到稳定,同时因24日叛乱行动而宣布实施的反恐行动将在近期取消。瓦格纳组织总部位于俄第二大城市圣彼得堡。执法人员24日封锁了瓦格纳组织总部大楼。

佩斯科夫说,从最初就拒绝参加叛乱的瓦格纳人员将能与俄国防部签署合同,参加24日行动的瓦格纳

人员也不会被起诉。他还强调,24日发生的事件不会影响俄对乌克兰特别军事行动进展。当天相关对话接触中没有提及俄国防部人事变动这一话题。

俄罗斯外交部网站24日早些时候发布声明说,叛乱分子的意图是破坏俄罗斯稳定,这正中中俄外部敌人下怀。声明同时警告西方国家,任何试图利用俄国内局势来实现其“恐俄目标”的尝试都是徒劳。记者25日看到,圣彼得堡当天局势平稳,百姓生活照旧。24日深夜,圣彼得堡如期举行庆祝中学生毕业的年度大型活动“红帆船”。

美情报机构被曝

提前知晓瓦格纳行动计划

美国媒体24日报道称,美情报部门已提前研判瓦格纳组织创始人普里戈任计划对俄国防部采取军事行动。《华盛顿邮报》援引一名美国官员的话报道,早在6月中旬,美情报机构已根据获取的情报,判断普里戈任计划对俄国防部采取军事行动。过去两周,美情报部门官员已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报相关情况。

俄国防部本月10日发布命令说,所有自愿参与俄对乌克兰特别军事行动的非政府军须同俄政府签订合同。据美媒报道,美情报部门认为此举暗示俄政府将收编瓦格纳组织部队,或将导致后者采取对抗莫斯科的军事行动。报道还援引一名美国官员的话说,美情报机构相信俄总统普京最迟在瓦格纳组织部队发起军事行动前,获悉普里戈任的计划。

另据美媒报道,美国和其他西方国家官员认为,历时约24小时的“瓦格纳组织武装叛乱事件”目前尚未在俄总统普京和俄军方领导层间造成广泛裂痕,普里戈任依旧被视为瓦格纳组织首领。综合新华社电

延伸

与俄国防部长矛盾已持续多年

与美方在乌克兰危机升级前夕积极散布相关情报的做法不同,美情报部门此次未及时向对外公布瓦格纳组织计划采取军事行动的相关情报。《纽约时报》报道分析认为,这主要出于两方面考量:一是防止俄方借此指控美国在俄策划政变;二是“完全没兴趣”帮普京避免一场导致其支持度下降的事件。

报道说,普里戈任同俄国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫之间的矛盾已持续多年。今年早些时候,美国空军国民警卫队员杰克·特谢拉涉嫌通过社交媒体泄露的美国军方情报显示,美方通过窃听了解到俄军高层关于如何应对普里戈任的讨论,后者持续要求俄政府向瓦格纳组织部队提供弹药补给。

加拿大开始调查
“泰坦”号潜水器内爆事故

调查可能耗时18个月至两年

福克斯说,录音和证人声明均受到加拿大法律保护,委员会将在现行法律允许范围内与美国国家运输安全委员会和海岸警卫队等机构共享收集到的信息。“我方任务是确定发生了什么及其原因,并确定今后为降低此类事故风险需

要做出哪些改变。”福克斯说,已询问“极地王子”号上其他乘客,包括罹难人士家属。“调查将按证据指引的方向走,我们不想重复工作,想要合作。”

据法新社报道,加拿大交通安全委员会负责以增进交通安全为目的,调查航空、铁路、海事和管道事故,无权确定事故过错方或划分

民事和刑事责任。据美国《纽约时报》报道,美国海岸警卫队负责回收并检查“泰坦”号残骸,加拿大交通安全委员会则会分析美方发现。按法新社说法,调查可能耗时18个月至两年。

“泰坦”在水下“灾难性内爆”

“极地王子”号本月16日拖着

“泰坦”号从加拿大纽芬兰圣约翰出发,前往圣约翰以南约700公里处的北大西洋海域考察点。当时“极地王子”号上共41人,分别为17名船员和24名乘客,其中即有“泰坦”号5名乘客。5人原本打算乘“泰坦”号下潜至水下3800多米处以考察“泰坦尼克”号沉船残骸,但18日开始下潜后约1小时45分钟失联。大批救援人员搜寻数日后,美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰22日宣布,确认“泰坦”号在水下解体,特征符合“灾难性内爆”,5名乘客全部遇难。

另据美联社报道,加拿大皇家骑警队24日宣布,已就事故做初步评估,以确定是否予以立案调查。正式立案调查需要掌握足够证据,即显示事故可能为刑事案件、有人涉嫌违反加拿大法律。

综合新华社电

延伸 “泰坦”号设计者拒绝独立机构核检

美国海军在“泰坦”号失联后分析其声音数据,18日当天即发现一处“异常”,显示事发海域周边疑似发生内爆或爆炸。美国海军随后将该情报传递给海岸警卫队,但后者认为相关数据不具备决定性,因而继续搜救行动。该深潜器的安全性已遭质疑,主要原因是它的“非常规设计”以及设计者拒绝接受独立机构核检。“泰坦”号没有登记为美国船只,也未向任何一家国际安全监管机构注册,同时不接受海事行业组织分类,这些组织通常制定船体构造等方面的标准。

